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Velikonoční tradice se často točí okolo prostřeného stolu, u kterého se sejde celá rodina.
Zatímco si užíváme chutné pokrmy a barevnou výzdobu, zdraví našich domácích mazlíčků
může být v ohrožení. S trochou opatrnosti a zodpovědnosti ale můžeme toto sváteční
období zpříjemnit nejen sami sobě, ale také našim zvířecím kamarádům.

Velikonoční dobroty – pro nás chutné, pro domácí mazlíčky nebezpečné

Domácí mazlíčci mají zcela jiné nutriční potřeby než lidé a je důležité si uvědomit, že některé
potraviny mohou být pro naše chlupaté přátele škodlivé, nebo dokonce toxické. Proto nikdy nekrmte
psy a kočky zbytky od stolu.

„Strava pro psy a kočky by měla být vždy přizpůsobena jejich specifickým potřebám. Krmení
domácích mazlíčků lidskou stravou může vést k mnoha zdravotním problémům, nebo dokonce k
vážným otravám. Některé lidské potraviny, jako je čokoláda, rozinky nebo česnek, jsou pro domácí
zvířata jedovaté. I malé množství může způsobit vážné zdravotní problémy. Během svátků výrazně
přibývá případů otravy u zvířat, protože někteří páníčci se o jídlo dělí se svými mazlíčky,“ vysvětluje
Aneta Matulová, Corporate Affairs specialistka pro střední Evropu ve společnosti Mars.

Pozor na čokoládu a dorty

Čokoládoví zajíčci nebo kynutí beránci – ačkoli jim chutnají – mohou být pro psy a kočky nebezpeční.
Čokoláda obsahuje teobromin, látku pro zvířata toxickou, která může způsobit zvracení, záchvaty,
nebo dokonce ohrozit život. Do řady dezertů přidáváme také rozinky, kakao, různé ořechy nebo
umělá sladidla, přičemž všechny tyto složky jsou pro zvířata rovněž toxické.

Tučná masa a koření? Raději ne!

Pečené maso, paštiky nebo smažené řízky patří k velikonočním pochoutkám, ale bohužel vysoký
obsah tuku a koření, jako je česnek nebo cibule, které v nich najdeme, mohou našim chlupatým
společníkům přivodit zažívací potíže, v extrémních případech pak otravu a zánět slinivky. Vyhýbat
bychom se měli také kostem, protože mohou způsobit zranění v tlamě (např. vylomení zubu nebo
poranění dásně) nebo ucpat střeva.

Lepší volba: bezpečné pamlsky a denní režim

I malé množství nevhodného krmiva může mít pro domácí zvířata vážné zdravotní následky. Proto
jim místo rizika dopřejte bezpečné pochoutky vyrobené speciálně pro psy a kočky – a samozřejmě
spoustu velikonoční lásky. Mezi skvělé možnosti patří žvýkací pamlsky, které během mlsání čistí
zuby, nebo multivitaminy – pamlsky, které podporují celkové zdraví vašeho mazlíčka. Pamlsky mohou
také uspokojit přirozené potřeby, například žvýkání u psů. Kočky lze zase zapojit do loveckých her,
kde mohou využít své predátorské instinkty. Podávání pamlsků je také smysluplným způsobem, jak
posílit vaše pouto, zejména v kombinaci s kvalitním časem a hrou.

„Pamlsky a společné chvíle jsou důležitou součástí prohlubování vztahu s vaším mazlíčkem. Je také
třeba mít na paměti, že velikonoční strava by se neměla lišit od obvyklé stravy vašeho mazlíčka.
Náhlé změny krmiva jsou častou příčinou zažívacích potíží u zvířat. Proto každodenní podávání



kompletní a vyvážené stravy přizpůsobené druhu, věku a životnímu stylu zvířete dlouhodobě
podporuje jejich zdraví a pohodu,“ vysvětluje Aneta Matulová.

Nezapomeňte na pohyb a hraní

Sváteční relax by neměl znamenat vynechání každodenních procházek nebo aktivního hraní.
Pravidelná dávka pohybu a zábavy je tím nejlepším dárkem, který můžete svému mazlíčkovi dát,
jelikož pomáhá uvolnit přebytečnou energii a udržuje ho šťastného a zdravého.

Svátky plné péče a lásky

Bezpečnost domácích mazlíčků by měla zůstat prioritou každého chovatele i během svátků.
Velikonoce s naším domácím mazlíčkem jsou skvělou příležitostí ke společnému trávení času. Pokud
se postaráme o jeho zdraví a pohodlí, můžeme zajistit, že svátky budou radostné pro všechny. Někdy
jsou to ta nejmenší gesta – zdravé jídlo, pohyb a hry – která dělají svátky skutečně výjimečnými i pro
naše čtyřnohé přátele.
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